

宝藏寻踪"马来之虎"之谜

第二次世界大战时期, 日本东南亚 战区司令、绰号"马来之虎"的山下奉文 大将,率日军攻克了泰国、新加坡、马来 西亚及菲律宾。在占领东南亚期间,为了 向天皇进贡,讨得天皇的青睐,他拼命搜 刮东南亚人民的珍宝,积敛了巨额财宝。 1944年秋,太平洋战争的形势急转,日军 海空主力遭到盟军的毁灭性打击。当麦 克阿瑟将军率美军反攻菲律宾时, 日军 已面临灭顶之灾。在无路可走的情况下, 山下奉文让菲律宾人将其搜刮来的黄 金、宝石等埋藏起来,然后又枪杀了这批 埋宝人,不留活口。藏宝图分为若干份交 给亲信秘密带回日本。随后,山下奉文十 几万大军惨败,基本上全军覆没,他本人 也难逃法网,被盟军审判后绞死。随着他 命归黄泉,"马来之虎"藏宝便成为一大 迷案。

过去数十年来,菲律宾流传着前总统马科斯探得"马来之虎"所藏之宝的消息。马科斯对此说时而否认。时而又承认,令人疑真疑假,难以分辨真伪,这更增加了其神秘色彩。费迪南德·埃·马科斯在1941年12月太平洋战争初期任美军少尉,是美国远东军21师情报官,驻守菲律宾。由于马科斯在战争中有接触日本军官的不寻常经历,使得他有条件和有可能在战后设法寻觅山下奉文的藏宝。1965年11月,他当选菲律宾第六任总统后,立刻组织人暗中对藏宝点进行挖掘。究竟挖没挖到这笔宝藏. 只有天知地知和马科斯自己才知道,但有一件铁证则举世皆知。

1970年,菲律宾寻宝协会主席洛塞斯独自进行寻宝活动。经过8个月的挖掘,他在一座山中先发现了无数尸骨,估计是被杀害灭口的菲律宾埋宝人,随后又发现了一座金佛.有28英寸高,2000磅重。金佛头部可以旋转开,原来肚中是空心的,藏有无数钻石珠宝。洛塞斯将金佛运回家,并没有守口如瓶,而是拿出来

让亲友们观赏。他初步肯定这便是"马来之虎"宝藏的一部分,山中可能还藏匿有其他珍宝。

这个发现后来被马尼拉各报纷纷披 露。记者们捕风捉影,估计金佛的纯金价 值高达 2600 万美元,腹中所藏钻石珠宝 的价值则无法估计。马科斯获悉这个消 息后,便让他的法官叔叔出面。下令没收 金佛及珠宝。并控告洛塞斯非法藏匿国 宝。这样,金佛就轻易地落入马科斯手 中。洛塞斯忿忿不平地找参议院起诉。 1971年8月,参议院召开了金佛昕证会, 由洛塞斯陈述,电视台则向全国直播。但 开会时会场突然被人投入手榴弹,造成9 人死亡、96人重伤的大惨案,被炸死者中 包括议员。于是,听证会寿终正寝。1972 年9月,为了长期呆在总统宝座上,马科 斯强行解散国会并对全国实行军管。洛 塞斯首当其冲被司法机关拘捕, 关押两 年后,他不得不屈服,自愿声明不再追究 金佛的下落,这才获得释放,出狱后便移

1986年2月,菲律宾民选总统科·阿基诺夫人顺从民意,准备审查独裁者罪行时,马科斯举家逃往美国夏威夷。经过海关时,他们携带的大量金银财宝被海关官员扣留。这些财宝包括数百万美钞、若干金条和无数钻石珠宝。在马科斯仓皇出逃时,总统府留下若干关于出售黄金的录音带,时间是1983年5月27日,内容详述出售黄金的规格及数量,黄金总数约二千吨,分置伦敦、瑞士、香港、美国及新加坡。可随时出售。如果录音带上的录音属实,则可以断定. 马科斯早就寻到并挖出了"马来之虎"所藏的大部分珍宝,并且掩人耳目地运出了菲律宾。

1985年,马科斯预感末日的来临,便让他的儿子小费迪南德带亲信陈某前往澳大利亚和英国出售黄金。据传黄金总数价值310亿澳元,买方可由银行担保分期付款。陈某无人认识,小费迪南德则

在幕后操纵指挥。经过多方面调查,人们 才知道这批巨额黄金的主人是马科斯夫 妇。马科斯亡命夏威夷后,仍企图东山再 起,他多次支持菲律宾叛军头子霍纳桑 发动马尼拉政变。1986年5月,他曾接触 了两名美国军火商人,他声称自己有 1000 吨黄金藏在菲律宾还未挖出,另有 10亿美金存在瑞士银行,足以支付军火 款项,要求他们提供一支上万人的装备 军队,包括毒刺导弹及坦克。他承认他在 菲律宾留下的黄金属于山下奉文所藏珍 宝的一部分。藏金地点只有他和儿子小 费迪南德知道。美国商人不敢接受这宗 政治交易, 反而将他们的秘密谈话录音 带交给美国中央情报局,后者又将录音 带副本送给阿基诺政府。

后来,马科斯在临死之前曾在友人面前立下口头遗嘱,将私藏的价值 40 多亿美元的黄金"捐献"给菲律宾人民,可惜他还没有说明藏金地点,人便开始昏迷,直到命归西天。1988 年,阿基诺政府与美国商人试图合作在圣地亚哥要塞发掘黄金珠宝。

圣地亚哥要塞坐落在菲律宾首都马尼拉西北。它是 19世纪时由西班牙人修建的,是菲律宾著名的古迹之一。圣地亚哥要塞战时是日本宪兵宿舍,因此,它被视为最有可能埋藏着"山下奉文将军财宝"的地方。1988年2月,一项挖掘工程在这里开始了。工程指挥查尔斯,是总部设在美国内华达州拉斯维加斯的"国际贵金属公司"的成员。此人在越南战争期间曾是美国陆军"绿色贝雷帽"特种部队大尉。挖掘工人是在当地招募的40名菲律宾人。菲律宾政府还派遣总统府警卫部队警戒现场。挖掘是在极端秘密的状态中进行的。

2月22日,挖好的巷道突然塌顶,两 名工人当场毙命。查尔斯不得不在事故 发生后举行记者招待会。这才使挖掘工 程的真相公诸于世。原来,他们是在寻找 传闻已久的所谓"山下奉文将军财宝"

据查尔斯在记者招待会上说,他们 这次行动得到了当局的同意,并商定好 挖出的财宝按3:1分成。菲方得大头,小 头归"国际贵金属公司"。这个说法也得 到了菲律宾政府发言人的证实。他说,菲 律宾政府根据有关法律和规定, 允许这 种挖掘活动。迄今,菲律宾政府已批准了 包括"国际贵金属公司"在内的87件要 求挖宝的申请。政府的这一作法在议会 引起了一场轩然大波。议会上院通过要 求"国际贵金属公司"立即停止寻宝的 决议。但这个决议没有约束力。在菲律宾 也有人认为目前国家经济状况恶化,外 债高达290亿美元,且无力偿还。如果借 助外国力量真能找到"山下奉文将军财 宝",对振兴菲律宾经济也未尝不是一件 好事。持这种观点的人自然对政府此举 的苦衷表示谅解。

但是,现在问题不在于同意不同意外国人来挖宝,而在于这个"宝"究竟存在与否或有多少。战后四十多年来,有关这笔财宝的传说扑朔迷离。时而甚嚣尘上,活灵活现;时而又销声匿迹,若无其事。关于财宝的数量,有人说价值1000亿美元,有人说还要翻一番。一位美籍日本人50年代曾为此事调查过三百多名有关的日本人,到菲律宾进行过现场调查。他认为,即使有财宝,其价值充其量也只有1亿多美元,还有人干脆宣布"山下奉文将军财宝"纯属子虚乌有。

据不解之谜网



狗鼻子知冷暖

一项新研究表明,狗的鼻子不仅比 人类的鼻子敏感 1 亿倍,而且还能感知 微弱的热辐射——哺乳动物的体温。 这一发现有助于解释视觉、听觉或嗅觉 受损的犬类为何仍能成功捕猎。

大多数哺乳动物的鼻孔周围都有裸露光滑的皮肤,这个区域被称为鼻角。但是狗的鼻角是潮湿的,比周围的温度还要低,并且有丰富的神经。所有这些都表明狗不仅能嗅出气味,还能感知热量。

为了验证这一想法,瑞典隆德大学和匈牙利罗兰大学的研究人员训练了3条宠物狗,让它们在两个物体之间做



两的别和度在的别和度在的无法 有1.6 元的无法 为无法

出选择。这

到或闻到这些物体之间的区别。经过训练后,这3条狗接受了双盲实验的技能测试,都成功探测到发出微弱热辐射的物体。

接下来,研究人员用功能磁共振成像仪扫描了13条不同品种宠物狗的大脑,同时给它们看一些散发中性或弱热辐射的物体。研究人员发现,狗的大脑中负责传递鼻子信息的左侧躯体感觉皮层对温暖的热刺激比对中性的热刺激反应更强烈。而且,研究人员在狗的大脑左半球区域发现了14个体素(3D像素)的集群,但在其大脑右半球并没有发现任何这样的集群,此外,在狗大脑的任何部分都没有发现对中性刺激的反应。

研究人员表示,这两项实验共同表明,狗和吸血蝙蝠一样,能够感应到微弱的热点,它们大脑的某个特定区域被这种红外辐射激活。研究人员怀疑狗从它们的祖先灰狼那里继承了这种能力,后者可能在捕猎时靠这种能力嗅出温暖的尸体。 据《中国科学报》

2100年珊瑚或将消失

由于气候变化和污染,科学家预测, 未来 20 年内,70%到 90%的珊瑚礁或消 失殆尽。一些组织试图通过将实验室里 生长的活珊瑚移植到濒临死亡的珊瑚礁 上,来遏制珊瑚数量的下降。他们提出, 新珊瑚将促进珊瑚礁的恢复,使其重回 健康状态。

但新研究发现,到 2100 年,合适的 珊瑚栖息地将所剩无几。初步研究表明,海洋表面温度和酸度是决定是否适合恢复的最重要因素。"2100 年,形势看起来相当严峻。"夏威夷马诺阿大学生物地理学家 Renee Setter 说。

研究人员称,新研究结果突出了地球气候变暖对海洋生物的破坏性影响。尽管污染对海洋生物构成了众多威胁,但碳排放驱动的环境变化对珊瑚的威胁最大。"现在清理海滩做得很好,治理污染做得也很好,我们需要继续这些努力。但归根结底,为了保护珊瑚,避免多重压力,应对气候变化才是我们真正需要倡导的。" Setter 说

随着海洋温度继续攀升,全球珊瑚礁面临着不确定的未来。温暖的海水会对珊瑚造成压力,使它们释放出寄生在内部的共生藻类。这通常会使充满活力的珊瑚群落变白,这一过程被称为"漂白"。被漂白的珊瑚并没有死亡,但死亡风险更高,而在气候变化的情况下,漂白现象正变得越来越普遍。

在新研究中,Setter 和同事绘制了未来几十年适用于珊瑚恢复工作的海域图。他们模拟了海洋环境条件,如海表温度、波浪能量、水的酸度、污染和珊瑚生存地区的过度捕捞。结果发现,到2045年,目前珊瑚礁所在的大部分海域都将不再适合珊瑚栖息,而随着模拟时间延长到2100年,情况会进一步恶化。

"说实话,大多数地点都被淘汰了。" Setter 说。到 2100 年,少数可行的地点仅包括下加利福尼亚和红海的一小部分,但这些地方由于靠近河流,不是珊瑚礁存活的理想位置。

据《中国科学报》